

Районный материал
для членов информационно-пропагандистских групп
(март 2023г.)
Дополнительная тема

**О правовых аспектах ответственности за участие детей в
несанкционированных массовых мероприятиях.
ЧВК «Рёдан». Опасное увлечение или безобидное развлечение?**

В настоящее время в Республике Беларусь фиксируются факты, когда несовершеннолетние и молодёжь интересуются стихийным субкультурным молодёжным движением ЧВК «Рёдан», возникшим в качестве подражания японской мультипликации о преступной группировке «Геней Рёдан».

Сообщество в социальных сетях и мессенджерах появилось в конце 2022 года в России. Представители субкультуры носят длинные волосы, клетчатые штаны и используют символику с пауком и цифрой «4», ведут себя агрессивно и вызывающе, анонсируя массовые драки с представителями других подростковых и молодёжных формирований. Несовершеннолетние собираются внутри или вблизи крупных торговых центров.

28 марта в Гомеле у ТРЦ «Секрет» задержано около 200 сторонников ЧВК «Рёдан», 167 из них – несовершеннолетние. Правоохранительными органами устанавливаются лица, причастные к организации незаконного массового мероприятия. Гомельским ГОСК возбуждено уголовное дело против ЧВК «Рёдан» по ч.1 ст.132 УК Республики Беларусь.

В социальных сетях распространяется информация об организации в ближайшее время аналогичных массовых мероприятий и в других регионах республики.

Молодёжи, и их родителям необходимо запомнить, что за организацию групповых действий, грубо нарушающих общественный порядок и сопряжённых с явным неповиновением законным требованиям представителей власти или повлёкших нарушение работы транспорта, предприятий, учреждений или организаций, либо активное участие в таких действиях при отсутствии признаков более тяжкого преступления, ч.1 ст.342 УК Республики Беларусь предусмотрена уголовная ответственность в виде лишения свободы сроком до 4-х лет.

Также предусмотрена уголовная ответственность за обучение или иную подготовку лиц для участия в групповых действиях, грубо нарушающих общественный порядок, а равно финансирование или иное материальное обеспечение такой деятельности при отсутствии признаков более тяжкого преступления. В этом случае санкция ч.2

ст.342 УК Республики Беларусь предусматривает наказание до 3-х лет лишения свободы.

Кроме того, законодательство Республики Беларусь предусматривает административную ответственность в виде штрафа в размере до ста базовых величин или общественные работы, или административный арест за нарушение установленного порядка проведения собрания, митинга, уличного шествия, демонстрации, пикетирования, иного массового мероприятия, совершённое участником таких мероприятий, а равно публичные призывы к их организации или проведению с нарушением установленного порядка, совершённые участником таких мероприятий либо иным лицом.

Закон Республики Беларусь «О правах ребенка» гласит: «Если ребенок совершил противоправное действие и не достиг возраста административной либо уголовной ответственности, то именно родители будут отвечать за его поступки».

Права ребенка в нашей стране находятся под защитой государства. Так, в соответствии с ч. 3 ст. 32 Конституции Республики Беларусь родители или лица, их заменяющие, имеют право и обязаны воспитывать детей, заботиться об их здоровье, развитии и обучении.

Участие несовершеннолетних в несанкционированных массовых мероприятиях свидетельствует о нарушении указанного требования, поскольку во время участия в данных акциях безопасность детей не гарантирована.

Если ребенок не достиг возраста, с которого наступает административная или уголовная ответственность, и принял участие в несанкционированном мероприятии, то будет рассмотрен вопрос о привлечении родителей к административной ответственности по ч. 1 ст. 10.3. КоАП Республики Беларусь «Невыполнение родителями или лицами, их замещающими, обязанностей по воспитанию детей», что влечет наложение штрафа в размере до десяти базовых величин. При этом протоколы составляются в отношении обоих родителей.

Уважаемые родители! Вы должны не просто интересоваться, а обязаны знать, где и с кем ваш ребёнок-подросток проводит досуг, с кем общается в интернете. Обращайте внимание на его увлечения, круг общения.

Одним словом, безопасность детей – почти всегда дело рук их родителей. Будьте внимательны к своему ребенку и будьте достойны его доверия. **ЧУЖИХ ДЕТЕЙ НЕ БЫВАЕТ!**